

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
11 СЕНТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
111 (8181)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

КОГДА УГОВОРЫ НЕ ПОМОГАЮТ

И СКИ на злостных нарушителей административного порядка, чей крупнорогатый скот бродит по улицам города, поедая саженцы и выпалывая газоны, подала в суд городская санитарная служба.

Решение вынесено пока по одному — Ф. Ибрагимову. Суд постановил взыскать с него штраф в размере 69 тысяч рублей — за пребывание «животинки» в неположенном месте (если бы была приловчилась сумма еще и за нанесенный ущерб, то наверняка бы штраф возрос в несколько раз). На очереди остальные нарушители.

Пожоже, новый руководитель муниципалитетской предприятия ГСС В. П. Фргов изложил за «коровий» вопрос все сразу. Но он не делает ставку на работу только на силовые методы. Вникнув в проблему, постарался всячески помочь владельцам приусадебных подворий. Его служба отремонтировала мостик через Простоклянский ручей, сделала прогон на пастбище, выделила для уплаты за пастбу скота 500 тысяч рублей. Намерена заняться и благоустройством пастбища. Ну а на тех, кто упорно не хочет следовать за своим домашним скотом, подчиняться закону и нормативным документам, остается воздействовать только таким методом — через суд.

«ВОСЬМЕРКА» ДЕЙСТВУЕТ

НАКОНЕЦ-ТО и наш район начал жить по-людски хоть в области телефонной связи. Отныне, кто пожелал подключиться к междугородной «восьмерке» районной электросвязи, уже звонит, не выходя из квартиры, в любые города и села России: автоматическая телефонная связь начала действовать как «на входе», так и «на выходе».

На сегодняшний день и телефонной автоматике подключились (по заявлениям) около ста абонентов и уже сумели оценить очевидные удобства от нововведения.

Как сообщил главный инженер электросвязи С. Н. Игнатович, пока «на входе» используется богучанский код, но скоро район будет присвоен свой, отдельный кодовый номер, который позволит абсолютно не зависеть от загрузки богучанской АТС.

Отдел информации.

★ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

„Анискин“ из Болтурино



ном деле на новом трудовом поприще появилась первая запись: «Принят по направлению РК ВЛКСМ на должность участкового милиции 28.02.69 г.»

НУ, А ДАЛЬШЕ, как говорят, все пошло-поехало. Уже в мае сержанта милиции Зарубина направляют на четырехмесячные курсы в Красноярский учебный пункт УВД края. За это время новоиспеченный участковый познает главные азы профессиональной и физической подготовки, получает и моральное право держаться на равных со своими сослуживцами по отряду.

И вот Михаил снова в своем родном поселке, но уже обмундированный по всем пра-

вилам в тогдашнюю синюю форму. Наверное, именно в то время сержант милиции уже впервые осознал свое предназначение. Я об этом так говорю, потому что на днях встретился с моим героем — майором милиции Михаилом Ивановичем ЗАРУБИНЫМ — разговаривал с ним. Прибыл он в районцентр по своим пенсионным делам. Правда, выглядел совсем не пенсионно. Два месяца назад ему исполнилось пятьдесят, а на вид не скажешь, что у него уже 29 лет службы только в органах. А еще ведь годы на гражданке — леспрохоз да армия. Одно выдает ветерана — сдвали когти. И пришло

ему, как он сам выразился, «звять в пристыжую труппу». Выслушав мои вопросы с просьбой рассказать о себе чуть подробнее, Михаил Иванович согласился неохотно: что, мол, старое ворошить? Но один вопрос, видимо, «догнал служивого» — это о том, как ему приходилось «контрачить» со своими болтуринскими властями.

— Работать надо было только сообща, интересоваться всем, порой даже ненужными «мелочами», — вспоминал и как-то даже заметно оживился мой собеседник. — Никогда не забуду случай: к нам в Болтурино приехал первый секретарь райкома Убленных. Я тогда только начинал работать участковым. И вот в нашем с ним разговоре он вдруг спрашивает: а сколько засеяно зерновыми, какими угод в местном колхозе, пахнут ли пары? Я, признаться, оказался совсем не на высоте, но потом понял, что и это моя работа.

Опыт — дело живое. Знал и помнил всегда эту мудрую поговорку Михаила Ивановича, но ему почему-то, хотелось узнать обо всем хоть на чуть, но раньше. И узнавал он многое, а узнав, навсегда откладывал в своей памяти, на которую никогда не жаловался.

Были такой случай. О нем мне рассказал прямой и непосредственный начальник Зарубина в те годы Петр Васильевич Усольцев.

В Ковинском хилескозове потерпелся рабочий, некий Бескишкин. Директор Оздоса с ног сбился, но провала не находилась. Объявили даже всеосознанный розыск. Проходили месяцы, уже и год прошел. И все сошлись на том, что убил человека да запрятал где-нибудь: ведь нашли же в тайге мюнду Проконьеву и Сизю его разбросанную одежку.

На том, может быть, все и закончилось бы. Но как-то по делам поехал Михаил Иванович в Богучаны, и там на пристани его глаза вдруг остановились на одном случайном прохожем. Как потом оказалось, тот «случайный» и был тем пропавшим Бескишкином. А часом позже обнаруженная пропажа выступила в отделе милиции Богучан уже под другой фамилией. Сменил ее незамысловатый «белый». Сметя свою в тайге подстреленку. Почему бегал? Очень просто — от алиментов скрывался. [Окончание на 4-й стр.]

С 15 СЕНТЯБРЯ ГАЗЕТА „СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ“ ОТКРЫВАЕТ ПОДПИСКУ НА I ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА!

Как всегда, для тех, кто поспешит и подпишется раньше других, предусмотрена льгота. С 15 сентября по 15 октября ВСЕ группы населения мы будем подписывать за наличку на 5 тысяч дешевле. На полугодие цена составит 35700 рублей, на три месяца — 18200, на месяц — 6500. По безличному расчету стоимость прежняя — 45700 рублей.

Не откладывайте в долгий ящик то, что можно сделать уже сейчас, и по более низкой цене.

С 16 октября цена на нашу газету будет выше.

На все вопросы вам ответят по телефонам 4-28-98 и 4-41-31 в рабочее время.

★ ВЗГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ

ПЕРВЫЕ РУССКИЕ ИДУТ...

НОВОЕ ТЫСЯЧЕЛЕТИЕ УЖЕ НА ПОРОГЕ

СО СКОРОСТЬЮ 3600 секунд в час приближается тот волшебный миг, когда год в котором мы будем жить, будет Новым годом Нового века Нового тысячелетия. Символично, что человечество завершит старый век в последний рабочий день — пятницу. Первым днем нового тысячелетия будет суббота. Перед рабочей неделей у людей Земли будет время для философских раздумий.

Готова ли Россия к жизни в обществе нового тысячелетия? С чем и с кем она вступает на его пороги? Как и подобает перед встречей Нового года, для начала взглянем на рынок.

вых русских» отстает. Сегодня, как никогда, ей требуется помощь граждан-потребителей — «полученцев» торговой войны. Каждый может помочь, если последует призыву: «Будь гражданином — покупай русское!»

Кроме того, пока политики ругаются по поводу «заграничных инвестиций» — мы можем просто вынудить Запад инвестировать в Россию, потребовав от них: хотите продавать в России — производите в России!

Мы можем не только отдавать предпочтение отечественному перед западным, но и отдавать предпочтение товарам западных фирм, произведенным у нас в стране, перед

чав действующим, говорят «беспольно». В России — «поколенческий тупик». Помните «тажекий тулик» Агафьи Лыковой и ее семьи в лесу под Абаканом! Это Россия в миниатюре.

Выход из провала может быть найден в том случае, если кому-то, за чей-то счет в условиях ограниченности средств, будет перераспределен ресурс. Самое легкое, «невоенное» решение — курс должен быть перераспределен ДЕТЯМ. Новому поколению. Дети — «детектор лжи» для политиков. Дети — стратегический потенциал России. Вряд ли кому-либо, кроме детей, родившихся в свободной России, дарована Богом такая прекрасная возможность примирить на рубеже столетий российскую историю. И вряд ли кто-либо, кроме среднего поколения, способен делать в этом помощь. Среднее поколение — это поколение «ремонта». Это мост, связующее звено между поколениями. Это последние из тех, что жили в Великой Деревне — СССР и хорошо понимают пыльное чувство безопасности, присущее той детской жизни. И на традиционный российский вопрос «Что делать?» это поколение знает ответ: надо спасать молодое поколение. Будущее России зависит от того, смогут ли различные силы, забыв разногласия, стать на эту позицию здравого смысла.

«НЕ ТА ПОШЛА МОЛОДЕЖЬ...»

ГОВОРЯТ, что еще на раскопках древней Греции нашли табличку с надписью «не та пошла молодежь». Все поколения людей с интересом всматриваются в тех, кто идет им на смену. С волнением думают, умножат ли достижения, оправдают ли надежды, разрешат ли назревшие проблемы.

А какова она, наша сегодняшняя молодежь?

В массовом сознании молодежь представлена сегодня исключительно с отрицательной стороны: пьянствует, трахается, колется, смотрит порнуху, бандирует. Вот строки из сочинения «Взвезд» о моем поколении одного из выпускников школы г. Красноярска. «...Слово огромная держава, лидеры партии превратились в эльфы тиранов, упала дисциплина, ликвидированы детские органы группировки, а единение их участников зачастую идет через спиртные напитки, наркотики, сигареты. Молодые способные люди пополняют ряды преступников и девиц на паки...»

Взрослые заняты стачками, выжидают, Молодое поколение оказалось, по существу, буквально брошенным...».

Давайте спросим себя: «Неужели у нас нет другой молодежи? Есть у нас еще другая молодежь? Уника. Честно говоря, Патриотичная Здрова. Вот строки из другого сочинения, подтверждающие это: «Нет, все равно целое поколение не потеряно для общества. В молодых душах — семьями, обстоятельствами, учителями, обстоятельством, которые дадут добрые всходы...».

Парадокс времени в том, что эта лучшая часть молодежи оказалась на задворках общественной жизни.

Может ли мечтать государство? Уника. Честно говоря, Патриотичная Здрова. Вот строки из другого сочинения, подтверждающие это: «Нет, все равно целое поколение не потеряно для общества. В молодых душах — семьями, обстоятельствами, учителями, обстоятельством, которые дадут добрые всходы...».

Парадокс времени в том, что эта лучшая часть молодежи оказалась на задворках общественной жизни.

Может ли мечтать государство? Уника. Честно говоря, Патриотичная Здрова. Вот строки из другого сочинения, подтверждающие это: «Нет, все равно целое поколение не потеряно для общества. В молодых душах — семьями, обстоятельствами, учителями, обстоятельством, которые дадут добрые всходы...».

осуществит модернизацию страны. Надо вырастить поколение, начиная с которого, в России не будет «потерянных».

ОППОЗИЦИЯ ИЛИ «КОНТР-ЭЛИТА»?

В НОВОЕ тысячелетие Россия имеет шанс вступить с новым политическим руководством. В декабре 1999 года накануне смены вев закончатся полномочия старого парламента. В первое лето нового тысячелетия мы будем выбирать Нового Президента. Время породит у россиян взрыв ожиданий перемен к лучшей жизни. Будет ли это кредит доверия политикам нового поколения, или власть останется у «старых пиджачков»?

Единственная сила, которая может вывести страну из кризиса, это не очередная наспех сколоченная «партия», а это новое, незаурядное поколение. Избирательная платформа нового поколения политиков, которая позволит переиграть, да-да, переиграть, а не передавать власть и оппозицию, будет чертовски проста: «Если вы не рискуете вместе с нами, значит, вы не рискуете стать «потерянным» поколением». В России возникнет свежая политическая сила, иная по своей природе. В России появится, наконец, содержащая оппозиция, появится контр-элита.

Контр-элита не будет отгорожена ни грузом преступно нажитого капитала, ни грузом бессилия во власти. Правда, под вопросом их опытность — не пора ли, наконец, увидеть в этих людях неопытных в разнузданной?

Пора заканчивать перестраиваться и начинать жить.

«ПЕРВЫЕ РУССКИЕ» ИДУТ...

НА ЛЕСТНИЧНОЙ площадке многоэтажного дома гулко отдаются шаги. Это топает на роликовых коньках четырехлетний Вася — мой сосед. Вася — рослик Российской Конституции. В 2001 году он пойдет в школу. Вася никогда не жил при социализме. Вася — «первый русский». Он начнет жить как бы с чистого листа тысячелетия.

В свои четыре года он лихо носится на роликах лыжах, водит автомобиль, сидит на коленях отца — «нового русского», умеет обращаться с самыми сложными бытовыми приборами и играть в компьютерные игры.

«Что самое важное сделали наши отцы в своей жизни?» спросит себя Васяскины сверстники, когда будут писать школьное сочинение на аттестат зрелости. Какую правду о последнем поколении XX века они напишут? Состоится ли поколение Васяскино отцов как «поколение ремонта? Какой мы передадим России Васяске? От нас в связи зависит — каким станет поколение «первых русских». Очередным «потерянным» для которого Россия ждет глубокий дачи одиночие и вырождение, или «поколение развития», которое предопределяет взлет России, римейк великой российской цивилизации.

В доме не работает лифт, а Вася надо одолет десять этажей. И он упорно идет. «Первые русские» идут вперед своего времени. Они знают, куда идут. И думаю, что дойдут.

С. ПЕШКОВ, руководитель Центра социальных исследований, технологий, инноваций (Центр «СИТИ»), кандидат философских наук

★ ВЫСТАВКИ

Спешите посетить

Период, когда в летние каникулы в краевом центре проходило всего по одной выставке в месяц, очевидно, закончился.

Как нам недавно сообщили, уже в октябре, с 14 по 17, акционерным обществом «Красноярская ярмарка» намечено проведение сразу трех выставок: 16 выставочной ярмарки продовольствия, кондитерских изделий, чая, напитков и товаров народного потребления «Супермаркет-97»; второй специализированной выставки продовольственного и холодильного оборудования «Витрина-97» и четвертой выставки рекламных, дизайнерских и информационных услуг «Реклама-97».

Еще две выставки-ярмарки намечены к проведению с 18 по 21 ноября: специализированная выставка-ярмарка электротехники, средств связи и телекоммуникации «Энсей-электротехника-97» и специализированная выставка-ярмарка «Энсейэлектротехника-97», где будут представлены электробытовые товары, аудио-, видео- и кинотехника, фотоаппаратура и фотооборудование.

А на декабрь, с 16 по 21, АО «Красноярская ярмарка» запланировало проведение 17-й Рождественской ярмарки подарков, сувениров, изделий народных промыслов.

Наш корр.

★ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Спасибо за доброту и чуткость

Дорогая «Приангарочка»!

Я хочу выразить через газету огромную благодарность и признательность за внимание, чуткость и доброжелательность акушерке смотрового кабинета ЦРБ Ольге Петровне ДОВАЛЬ. Через ее кабинет проходит, наверно, почти каждая женщина. Ольга Петровна всегда внимательна, добродушна, выслушает все наши жалобы.

Я лично с ней не знакома, но когда сижу и ждешь своей очереди в этот кабинет, слышишь об акушерке только хорошее. И вот в этой очереди я услышала, что у нее 8 сентября День рождения. Хотелось бы ей пожелать:

Чтоб сопутствовало Вам счастье, Чтоб с каждым днем Вы были краше, Чтоб дом всегда был полной чашей, Чтоб был мир в вашей квартире.

Так будьте молоды всегда и не старейте никогда.

Одна из ваших посетительниц.



«СТАЛКЕРЫ» РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОМОЙКИ

СЕГОДНЯШНИЙ российский рынок больше напоминает экономическую помойку Запа- да. Здесь сбывается самый неходовой (типа американских куриных окорочков), самый вредный (порнофильмы и фильмы ужасов), самый опасный (загрязненные радиоактивные отходы) чужой товар.

«Сталкеры» российской экономической помойки — «новые русские». Они без устали тащат в страну все импортное, залежалое или продают за границу по демпинговым ценам стратегические сырье России. «Новые русские» на западный манер именуют себя предпринимателями. Справедливости ради следует сказать, что они действительно не сидят на шее государства, не ждут у моря погоды, а предприниматели пытаются прокормить себя и свою семью в реальных российских условиях.

И все же давайте называть вещи своими именами. И если ответственная промышленность отстает на всех фронтах от западной — торговой войны, давно ведущейся против нас Западом, мы хотим назвать войну войной, а повальное отступление «новых русских» повальным отступлением. Итак: регулярная армия «но-

выми» с товарами, произведенными за рубежом. При этом необходимо принимать во внимание: создаются ли в рамках инвестиционного проекта рабочие места для наших, или на российской территории размещаются иностранные рабочие.

Не нужно закрывать границы и запрещать импорт. Но нужно вводить мост в цивилизованные рамки. «Сталкеры» российской экономической помойки должны успеть осознать и исправить свои ошибки до конца старого века.

ЭПИДЕМИЯ ПЕССИМИЗМА ИЛИ ПОКОЛЕНЧЕСКИЙ ТУПИК

В ДЕТСТВЕ человек собирается построить мост на Луну и храм до небес. Однако, со старшими, он строит подвал для хранения картошки. Многие мечты молодости неуспешными. Самая страшная эпидемия, угрожающая сегодня молодежи, — это не СПИД, не растущая преступность и наркомания, не подростковая беременность, а эпидемия пессимизма. Миллионы россиян чувствуют, что их терпение на исходе, вера пошатнулась, а надежды рушатся.

В России нет идеологии. Нет идеалов. Нет смысла жить. Сегодня многие, даже не на-

ОШИБАЛСЯ великий классик, сказав ставку уже банальной в наши дни фразу, что у России две беды: дураки и дороги. Есть, по моему, и третья беда — это когда неумные (мягко говоря) бегутся асфальтировать эти самые дороги. Яркий тому пример наблюдавшая в Кординске пятница, 5 сентября, в районе поликлиники и администрации.

Улицы длиной около 400 метров (асфальт) была залита, Наверное, несколькими тоннами праймера (это смесь нефтянотолуола и соляра) так, что стояли лужи и было абсолютно ясно, что кто-то захотел положить здесь асфальт. Благие намерения, но ими, как известно, вымощена дорога в ад.

Впрочем, было даже забавно наблюдать, как возвращающийся после работы привычным маршрутом жидким по дорожной застройки после некоего замешательства начинали строить импровизированные мостики из подручных материалов и неуклюже перепрыгивали через черную дорожку, рискуя, поскользнувшись на мазуте, приземлиться на ее пять точек.

Устроители же всего этого, с чувством глубокого удовлетворения окинув взглядом дело рук своих, отправились на субботу и воскресенье отдохнуть после трудов праведных.

★ НУ И НУ!

ТРЕТЬЯ БЕДА

А тут в субботу, откуда ни возьмись, пошел дождь (ну надо же!), ...ну кто бы мог подумать, а?) и шел в воскресенье, в понедельник. И поехали по дорогам, тротуарам и дворам деревянной застройки, всеало журна и радужно переминался, нефтемазутные потоки, стекая затем в ручей (как его там — Артельный, кто ли), дальше — в р. Проуспихино, а из него в нашу «вечивающую» и «навеки ставшую близкую» Ангару. А на наших глазах и ногах детей и драматичных животных пришла асфальтированная нефть в подъезды и квартиры.

Ну да бог с ними, с ручьями да реками, у нас их много.

Сосед, вышедший вынести мусор и привыкший к тому, что по нашей улице могут течь только потоки из канализации, горячей воды и дождевые, озадачено глядя на текущую по двору нефтяные ручьи и пытаясь отыскать разумное объяснение этому феномену, подумал, что в Кординске самопроизвольно забил нефтяной фонтан, что, может,

у нас здесь нефть — как в Арабских Эмиратах: копнул сапогом — и нефть, а мы и не знали. И асфальтился в голове сумасшедшая идея про инвестиции, доллары счесть, и т. д., и, может, зарплата будет. Но горьким было прозрение и разочарование — это всего лишь головатясто!

Кто не видел этого и не форсировал эти потоки, скажет: хорошее дело начали, что тут такого, эта технология такая у них, так положено, нужны нам хорошие дороги или нет?

Да, хорошие дороги нам, бесспорно, нужны. Но что это за технология такая, по которой, чтобы элементарно положить асфальт, нужно перемалывать население города жидким нефтепродуктом, загадить окружающие дороги, дворы и здания, отравить два ручья и одну реку!

Дело явно не в технологии, а в чьей-то голове. И получается: хотели как лучше, а вышло как всегда.

В ПОЛЯНОХ.

г. Кординск

★ ПО КРАЮ

г. КРАСНОЯРСК

В общественной приемной Государственной налоговой инспекции в Красноярском крае приступил к работе в с. кокомую краевой инфирированный специалист по вопросам налогообложения и налогового законодательства, Своеобразностью оказываемых им услуг в том, что прием налогоплательщиков, как юридических, так и физических лиц, проводится на конфиденциальной основе. Всем, кто нуждается в подобных консультациях, сообщаем адрес: улица Партизана Железника, 46, кабинет 143 (телефон 6-90-77). Прием ведется с понедельника по четверг с 9 до 16 часов.

На красноярском железнодорожном вокзале произошла авария: в ходе маневренных работ столкнулись грузовая платформа и цистерна, в которой находилось около 50 тонн ГСМ.

Столкновение было настолько сильным, что у платформы вылетела колесная тяга. К счастью, цистерна оказалась крепкой и выдержала удар. Иначе пути в районе основного здания ж/д вокзала были бы залиты топливом.

г. КОДИНСК

Прявление общества инвалидов приняло решение открыть цех по ремонту мягкой мебели, телевизоров, радиоплапаратуре, холодильников. Администрация района оказала обществу необходимую поддержку: предоставлено помещение, цех укомплектован специалистами.

г. КАНСК

В городе зарегистрировано около 10 случаев отравления грибами. Все заболевшие госпитализированы. Причиной отравления стало употребление грибов, приготавливаемых в домашних условиях с нарушением правил кулинарной обработки.

Сотрудники отдела охраны УВД провели необычный эксперимент. Они решили проверить, удастся ли в дневное время замаскировать Канскую нефтебазу, возможен ли террористический акт на одном из взрывоопасных предприятий города. Полтика удалась. По итогам рейда были подготовлены предписания руководству нефтебазы с целью исправления положения.

★ ЕСТЬ ТАКОЕ МНЕНИЕ

КРУТОЙ ПОВОРОТ

СУБЪЕКТИВНЫЕ ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ НЕКОТОРЫХ АСПЕКТОВ ТВОРЧЕСТВА ПИСАТЕЛЯ ВИКТОРА АСТАФЬЕВА

[Окончание. Нав. в № 110] «Советское общество» — сокращая путь, свернуло туда, где спасся скотина. За короткий срок обозначился облик советского учителя, советского врача, советского партийного работника... работник правоту: здесь человек был человек.

Дальше некуда: интеллигенция осотинилась и их «станьство» — тоже:

«Крестные останели, уйдя вслед за пьяными, галфеастыми комиссарами от земли в раскряшанные банды», «Всем врага женщина Тру-дидиса героический Живели патристический! И вот на тебе-враг на Волге!»

Особенно часто автор употребляет слово «героический» в контексте наших неудач, отступлений: героический полк, народ, труд, земля, Конечно, пресса, радио были переизменены в войну громкими фразами и барабанным боем, но ведь и героического было немало — стоит ли так назойливо иронизировать?

Вслед за Солженицыным Астафьев утверждает, что не было ни советского патриотизма, ни просто патриотизма. А они были! Это подтверждают миллионы заявлений в райкомы, в военкоматы с просьбой послать на фронт для борьбы с немецкими захватчиками. И в издании «селе» — Кемле — было немало таких заявлений. Мы гордились своей, единственной в мире, социалистической страной (и было чем гордиться, хотя было и то, что достойно гнева). Нас так воспитали.

С ВОВ неприятия советской власти, советского времени, советского солдата. В Астафьев особенно откровенно выразил в своем романе «Прокляты и убиты», написанном, видимо, в 1992 году (книга первая). Уже эпиграф предпринимает нас об этом. Речь в романе идет о Великой Отечественной войне, о трудностях военного времени. Фашистская Германия стремится уничтожить Советский Союз, поработить его народы — вот главный конфликт времени, а у него эпиграф, раскрывающий в нем конфликт такой: «Ежели же Друг друга угрожает и следит. Друг друга, чтобы вы не были истреблены друг другом». Св. востоп Павел»

Автора занимает не смертельная свакта Советской Армии с фашистской, а внутренний конфликт в нашей стране: мы «гугрялись» друг друга. Я уже привоюдл пример, как «гугряют» и съездают» друг друга советские солдаты в учебных полках, готовящих кадры для фронта. Привоюдл еще несколько, не менее ярких.

«Яшкин палкой погонял солдат первой роты. Вторая рота тут же переняла передовой опыт: там тоже кто-то бегал с палкой, luego братьво по класу, будто колхозных кляч, люто матерясь».

«Яшкин нещадно пинал козлиному блеющего красноармейца».

«Командир роты Пышний... пинил доходит. Со всего маху понужал он узким носком сапога корчавшегося на снегу парнишку» и забил его до смерти.

«Старшина сбрасывал со 3-го или 3-го яруса первого попавшего бойца. Тут, заревев в уль, ударившись об пол, вопил, ругался, осатавшие дневальные лупили его всех подряд прикладом макетов».

У солдат «сплезился глаз, и кале — так много в нем «красочный» желто-коричневый росписей». Роман на многих страницах превращается в поэму о моче и кале — так много в нем «красочный» желто-коричневый росписей.

выполняли свой долг. Были добры и злые, храбрые и трусы, патриоты и предатели. Что же это автор нас в одну кучу, в отбросы свалил! Все — омаидники, вплоть до генералов — дегенеративны и карикатурны. Конечно, автор вправе выразить свою антипатию к любым персонажам через карикатуру, но нельзя же окаррикатуривать всех! Положительные только Шуст, спатичны — бандиты Буддакова и Зеленцова, да староборядцы. Есть еще Васюкнин, но он не правдоподобен. С последними у Астафьева сплошные противоречия.

Все говорит о бесправии солдат (что правда), которых за малейшую провинность наказывают, а тут открытый бунт, оскорбления а адрес высоких командиров, председателя суда — и ничего! Да они бы сразу зареветали в штрафную роту, если не дали, то ему их надо сохранить, чтобы через них открыто выразить свою критическую мысль.

В. Астафьев нагнетает черные краски, чтобы вызвать у читателя не жалость, а отвращение к сотопоходным солдатам, олобоение и ненависть к советскому строю и Советской Армии — это они довели солдат до такого состояния. Все это грязно, античеловечно!

Я ЕДВА дочитал первую книгу, а вторую книгу не мог заставить себя прочитать — не видел никакого просвета. А вот молодежь будет читать и будет верить, что так и было, что такими мы были и, может быть, будут удивляться, как же такие солдаты могли победить такого сильного, жестокого врага. К сожалению, по этому роману будет изучать 30–40-е годы нашей страны историки («а как же: автор — народный...»)

повелею искажать историю. Но это еще не все. Самое опасное для детей и юношества в романе — безмерный эротицизм. В писателе, видимо, всегда жила эта «матовая потребность», но ее приходилось держать взаперти, ибо тогда, при Советской власти, была не только политическая цензура (что, конечно, очень плохо), но и цензура нравственная (что, бесспорно, очень хорошо).

Я хочу уберечь детей от книги, отвлечь их от растения словом, от воспитания безнравственности. Пока еще не уничтожены строения нашего российского сознания: печатное слово — норма, в нем недопустимы ни матерная брань, ни ее вариации.

Граф, великий русский писатель, Лев Толстой и мещанин, тоже великий писатель, Алексей Пешков были знакомы с русским матом, но в своих произведениях никогда не допускали ничего подобного. Некоторые псевдоученые и авторы, которые спешат угождать дурным вкусам молодых читателей, что гоняются за сценами секса и эротическим, в книгах, утверждая, что мат — необходимый и равноправный слог языка. Чувств!

Почему учителя целый день говорят и говорят и никогда не испытывают потребности выразить мысль матерным словом? Это — дети и подростки, а взрослые без этих грязных слов. А можете ли вы себе представить матюгающегося священнослужителя?

Вот почему роман «Прокляты и убиты» неместелен в школьной библиотеке. Пусть школьники изучают «Последний поклон» — он зовет их к любви.

И ПОСЛЕДНЕЕ. Почему В. Астафьев так круто изменил свои взгляды на историю Советского государства, на советский народ в эти годы — ни раньше, ни позже! Да потому, что именно в 5-е лет назад наступила полная свобода говорить, что хочешь, и писать, что вздумается — никаких ограничений. Пиши искренне, что твоя душа утверждает. Это дает право утверждать, что до этого момента он не был ист...

большой мастер, то и писал правдиво, интересно, хорошо. Но мне кажется, что есть еще одно обстоятельство. Прежде русским писателям сейчас присуждают, в основном, на Западе. А им, различным фундам в Германии, Франции, Италии, нужно, чтобы русский писатель служил своей родной стране, как императору ала. К тому же, говорит, Астафьеву может засветить Нобелевская премия — тут, конечно, надо постараться угодить зарубежному комитету.

За исключением рассказа о Советском Союзе в связи с народом и советского солдата преждем едва ли будет. Виктор Петрович расхвалит везде и всюду, но единожды назван патриархом русской литературы, и он начал раздавать всем котлетам по сыркам, выступать а роли пролога, предвещающего близкую гибель человечества, иногда, правда, оговариваясь, что выздоровление возможно. А мне от сейчас видится не пророком, а старым близким и озлобленным на весь мир человеком.

А. КАРНАУХОВ.

ПОСТСКРИПТУМ.

Для такой огромной фигуры, как В. Астафьев, а всего лишь человек, который произошел возле его уха, а может быть, и укусил. Но этого писатель не заметил и промолчал. Но зато его защите и моему разгрому будет такая мощная поддержка, что от меня останется пыль.

Только меня удивляет, почему молчат те бывшие солдаты, которые знают, что солдаты не понаслышке и которых так обогал Астафьев, ведь в личных беседах они возмущаются последним романом!

И еще одно добавление. Совершенно случайно мне попала в руки газета «Красноярский рабочий» за 1.03.97 г., в которой напечатано интервью с писателем. Там он прямо заявил: «Я не меняюсь с детства. Как ненавижд коммунистов, так и ненавижу». Эта лютая ненависть жжет писателя, рождает а нем зло и толкает на клевету. И я понял, что заглавие моих заметок неверно, ибо никакого поворота не произошло. Но я оставляю этот заголовок: он отражает мое и многих представление

♦ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

„Анискин“ из Болтурино

[Окончание.
Начало на 1-й стр.]

С тех пор все, с кем по долгу службы сходился участковый, точно знали — память у Зарубина, не дай Бог, особенно если дело касается нарушений. Кто в те давние годы не знал, какое это было население — вербованье! Порой мастера никак сладить не могли с ними. А уж если залягут — вообще туши свет. Однако стоило лишь слух пустить в общепит, что идет, мол, к ним Зарубин, — все утихло, люди вдруг загорались неподдельным желанием работать...

ТАК БЫЛО, и это подвερ-

дит лобой, кто жил и работал в то время в Дворецком сельсовете. Да и сегодняшние дни могут немело рассказать о добрых делах своего уже старшего участкового инспектора «Отличник милиции», кавалера трех степеней медали «За безупречную службу», майора милиции Михаил Ивановича Зарубина. Сейчас, когда надтреснутая Россия всячески старается встать на ноги, в работе милиционера намного гуще стало и мелочи, и более значительных дел. Чаще всего приходится сталкиваться со всевозможными кражами и случаями хулиганства на почве пьянства. С первыми

несколько проще, Михаил Иванович уже «по почерку» может безошибочно определить, кто «человек из глаз» на ту или иную вещь. Охотники до чужого добра им выявляются скоро. Другое дело — дебоширы, да если еще подгоряченные спиртным.

— Эти в своих действиях непредсказуемы, — рассказывает участковый. — Не всегда вычислишь, что у них на уме.

Михаил Иванович вспомнил в разговоре случай на одном из выпускных вечеров в своем поселке. В школе — торжества, а один собиравшийся недоросль вдруг загорелся желанием свести с праздничными счеты. Пьяный порыв хулигана (а специально не называю его фамилии) участковый потушил в зачатке, но хитрое дело не кончилось. В защиту своего «пестуна» выступил изрядно подгоревший папаша. Он несколько раз кидался на милиционера с кулаками, тянулся к оружию. Михаил Иванович, как и подоба-

ет, корректно и в то же время настойчиво отводил беду. Однако хулиган не сдавался и, взяв в руки дубину, стал наступать на порога в стол. Прогрелал вытравив воем, затем — «в поля», но преступник насадал. И тогда Зарубин поразил распявшегося хулигана прицельно в мякоть ноги.

За все годы службы в органах, — говорит Михаил Иванович, — это единственный случай, когда пришлось применить оружие.

Майор, немного помолчал, тихо затем добавил:

— Знаете, я до сих пор жалею об этом. Наверное, что-то еще можно было сделать, чтобы без крови унять этого обезумевшего.

Может быть. Только вряд ли тогда наша встреча состоялась, и по самой простой причине — не с кем было бы просто встретиться.

Недавно в районной администрации я видел Почетную грамоту, которую вручат на торжественных проходах на пенсию ветерану милиции. Об-

этом я поделился со своими друзьями и знакомыми, хорошо знающими Михаила Ивановича. Все отнеслись к этому очень даже положительно, правда, некоторые — с корриктурой. Вот одно из высказываний на этот счет: «Далеко не каждому офицерское звание дважды присваивают сам министр. А у Михаила Ивановича случилось именно так: и первое звание — младшего лейтенанта, и последнее — майора милиции, присвоены ему министром внутренних дел. Последнее, в виде исключения, тем как Михаил Иванович не сумел за убойной дел получить высшего образования. Он, как детектив Анискин из известного фильма, всем академиям «предпочел» университеты конкретной повседневной жизни. И в этом преуспел. Достаточно сказать, что в нашем крае нет второго такого, как Михаил Иванович. А еще, Бог министр, он далеко вперед заметил ветерана. А что, если бы местная власть вместе с Почетной грамотой да ордер на городскую квартиру ему вручала! Разве не заслужил Михаил Иванович такого подарка!»

Л. ВАСИЛЬЕВ,
Фото Е. ПЕРВУХИНА.

♦ ДОБРЫЕ СОВЕТЫ

Ах, какие ножки!

ЧТОБЫ смягчить грубую шершавую кожу ног, нужно: приготовить массу из 4 столовых ложек морской соли и 2 столовых ложек оливкового масла. Смочить в этой кашице ноги и втирать до тех пор, пока не покраснеет кожа. Затем тщательно сполоснуть ноги. После чего разогреть ноги бальзамом, приготовленным из календулы, или другим лечебным кремом. Это

процедуру следует повторять два раза в неделю.

Чтобы на ногах не образовывались рубцы и растяжки, необходимо систематически пить мочегонный чай. Лучше всего — крапивный или ментоловый. Туфли на высоком каблуке в действительности оптически удлиняют ноги. В тоже время каблук выше 7 сантиметров оказывает совершенно противоположное впечатление. Да и нога в такой обуви очень быстро устает, а мышцы выглядят не очень эффектно.

Чулки телесного цвета считаются супермодными, однако ноги в них кажутся короче, чем на самом деле. Длину ног оптически увеличивают лишь черные чулки, да и выглядят ножки в них более стройными...

Ходите босиком

Если вы почувствуете, что новая обувь жмет, трет, возьмите лейкопластырь и заклейте потертость вместе с окружающими неповрежденными кожными покровами. Не забудьте протереть мылом внутреннюю поверхность обуви в местах давления на ступню.

Ходите больше босиком, если появляется такая возможность. Разрушение нервного аппарата подошвы приводит к целому ряду положительных изменений в организме, особенно у лиц, страдающих ги-

пертонией и другими сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Ходяние босиком, особенно по песку, способствует развитию возвратного плоскостопия, связанного с повышением жесткости, потверстости, опрелостей, потливости ног.

Ходить босиком необходимо в любое время года. Следует постоянно увеличивать время хождения.

Перед сном ходите босиком дома. После хождения босиком рекомендуется сделать контрастные ванны.

Хождение босиком — своеобразный массаж физиологически активных точек нашего организма.

* Реклама и объявления *

Поздравляем



Поздравляем с Днем рождения Ивана Романовича БРЮХАНОВА!

Пусть год за годом идет, Не сокрушайся ты напрасно! Не нужно сожалеть, что молодость прошла, Ведь жизнь во всяком возрасте прекрасна! Желаем улыбок, добра и тепла, Чтоб вся твоя жизнь без печали текла, Чтоб беды, невзгоды тебя обходили, А счастье и радость всегда рядом были, Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Ивана Семеновича КРУПИНА!

От всей души желаем бодрости, здоровья на все грядущие года, Живи ты счастливо и долго, Не зная горя никогда.

Пусть добра будет побольше, И пусть на все хватает сил, И солнышко пусть светит ярче, Чтоб небосклон яснее был, Побевали виски, пролетают года,

Но для нас дорогим оставься всегда, Совет ветеранов.

Поздравляем с 60-летием Евгения Петровича РОМАНОВИЧА!

От юбилея в жизни не уйти — Они достигнут каждого, как птицы,

Но главное — сквозь годы пронести Тепло души, сердечности чашисти.

Года идут — такой закон природы, Сегодня праздник — светлый и большой,

Пусть юбилей, по раззе это годы, Когда всегда Вьз молоды душией.

Семьи Куропаты, Хикматовы.

ПРОДАЮТСЯ: индивидуальный участок № 19 1-й очереди (12 соток, времянка, баня, хозяйские постройки, водопровод) за 30 млн. руб. и двухкомнатная квартира.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 18.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, второй этаж, застекленная лоджия.

Обращаться по адресу: ул. БС, д. 6, кв. 87, домашний телефон 4-43-94.

УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

- Оказывает услуги по изготовлению печатей и штампов любых форм и размеров.
- Имеется широкий спектр шрифтов.
- Печати изготовим по новой лазерной технологии, обеспечивающей высокую степень защиты от подделки.
- Срочные заказы выполняются в течение дня.
- Цены доступные.

Тел. 27-67-81.
Адрес: 660049, г. Красноярск, ул. 9 Января, 26-а [в районе бывшего Дома Политехосвещения].

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ (отечественного и импортного производства), видео-аудио-аппаратуры. Гарантия на ремонт. Пенсионерам, инвалидам, ветеранам ВОВ скидка 20 проц. при предъявлении удостоверения.

Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 8, кв. 4, телетелье, тек мастеру [удостоверение № 175]. Часы работы с 9 до 16 часа.

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых).
Звоните по телефону 4-74-34.

СНИМУ В АРЕНДУ двухкомнатную квартиру.
Звонить по телефону: рабочий 4-22-08; домашний 4-23-69.

ПРЕДЛАГАЮ уловку на стойки болгоголова на один курс лечения.
Обращаться по тел. 4-75-46 в любое время.

ТРЕБУЕТСЯ няня ребенку пяти лет. Оплата наличными, Звонить по тел. 4-26-33.

Удостоверение в ВОВ № 593728, выданное на имя ЯКОВЛЕВ Егора Васильевича. СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира в с. Сыромоловото (имеются надворные постройки, огород, участок под картофель за домом, скважина, местное отопление); конь — четырехлеток, обьеженный; медвежья шкура; мужская зимняя куртка-полырка (размер 52—54).

Цены по договоренности.

Обращаться: с Сыромоловото, в Берхотуровую М. Л.

В Кудинске звонить по тел. 4-42-91 после 18 часов, 4-48-96 в любое время.

Выражаю искреннюю благодарность за оказание помощи в поисках моей матери КОЛПАКОВОЙ Александр Николаевич управлению Сбербанка № 2404 М. Н. Бутакоев, глав. врачу ЦРБ А. М. Игнатьеву, работникам участковой больницы п. Болтурино, всем родным и близким.

Лос Л. И.

„СП“

За главного редактора
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации
К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фоторепортер

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-43-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477,

г. Кудинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.

Литоптист — Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.
Заказ № 111.